



**РАЙОННОЕ СОБРАНИЕ
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «МЕДЫНСКИЙ РАЙОН»**

РЕШЕНИЕ

от 29 июня 2023г.

г. Медынь

№ 181

**О ХОДЕ РЕАЛИЗАЦИИ В 2022 ГОДУ МУНИЦИПАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ
«РАЗВИТИЕ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА И РЕГУЛИРОВАНИЯ РЫНКОВ
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ПРОДУКЦИИ, СЫРЬЯ И ПРОДОВОЛЬСТВИЯ
В МЕДЫНСКОМ РАЙОНЕ»**

Заслушав и обсудив информацию Администрации муниципального района «Медынский район» о ходе реализации в 2022 году муниципальной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Медынском районе»,

**Районное Собрание
РЕШИЛО:**

1. Принять к сведению информацию о ходе реализации в 2022 году муниципальной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Медынском районе» (прилагается).

Глава Медынского района

Пучков С.Б.

ИНФОРМАЦИЯ
О ХОДЕ РЕАЛИЗАЦИИ В 2022 ГОДУ МУНИЦИПАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ
«РАЗВИТИЕ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА И РЕГУЛИРОВАНИЯ РЫНКОВ
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ПРОДУКЦИИ, СЫРЬЯ И ПРОДОВОЛЬСТВИЯ В
МЕДЫНСКОМ РАЙОНЕ»

Формирование в районе высокоразвитого агропромышленного комплекса является для нас главной задачей.

Постоянный поиск новых решений, совместные усилия власти, аграрного бизнеса, инвесторов и банковского сектора - дали импульс развития сельскохозяйственной отрасли.

Именно от успехов АПК напрямую зависит повышение качества жизни на селе, и в настоящее время, мы с уверенностью можем сказать, что сельское хозяйство – это высокотехнологичная отрасль, которая играет огромную роль в развитии экономики района.

Сельские товаропроизводители района обеспечили и выполнили поставленные задачи, и самое главное в этом - перелом в психологии инвесторов, умение работать руководителей и специалистов, которые сегодня готовы мыслить и работать по-новому.

Об этом свидетельствуют результаты:

- по сумме вложенных инвестиционных средств в развитие сельскохозяйственного производства предприятий район занимает 3 место в рейтинговой оценке по Калужской области;

- объём производства валовой продукции в сельскохозяйственных организациях - 3,4 млрд. руб., с темпом роста 111,3 %. к уровню прошлого года;

- на 119,5 % выросла заработная плата, которая составила - 57947 рублей.

В этой связи определяющее значение имеет государственная поддержка сельскохозяйственных предприятий и фермеров. Предприятиями было получено более 10 млн. руб. субсидий.

Кроме того, на проектирование объектов по программе «Комплексное развитие сельских территорий» из областного бюджета выделено более 12 млн. руб.

По районной программе «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Медынском районе» предусмотрено 106 тыс. руб. по мероприятию на содержание коровы с теленком при условии получения здорового теленка и отъема его в возрасте 6-7 месяцев по подпрограмме мясного скотоводства.

Получатели субсидий: Пучков В.С.-65 тыс. руб.; Никишин С.И.- 41 тыс. руб.

После завершения строительства животноводческих комплексов в д. Уланово и д. Гусево с - сегодня ежесуточный надой составляет 213 тонн молока. Надой на корову составил - 9260 кг, +1136 кг. к прошлому году.

ООО «Калужская Нива - Запад» (руководитель Вавилин Евгений Валерьевич) внесло весомый вклад в формирование валового производства молока области – 75588 тонн. В рейтинге Калужской области Медынский район занимает 2 место.

Переработкой и производством молочной продукции на территории района занимаются: АО «Мосмедыньагропром», ООО «Сырная Губерния», ИП Гогуа Л.Д.

Молочный завод -АО «МосМедыньагропром» (руководитель Герман Александр Дмитриевич) одно из самых крупных и стабильно работающих предприятий, на котором трудится 300 человек.

Предприятие из года в год, постоянно увеличиваются объемы производства молочной продукции. За 2022 год переработано - 94238 тонн молока (+33000 тонн к уроню прошлого года), произведено молочной продукции-91843 тонны, а выручка от реализованной продукции составила 6 млрд. 314 млн. 090 тыс. руб. Выпускается более 80 наименований

натуральной продукции, которая реализуется в торговых центрах – «Пятерочка», «Верный», «Магнит» и других сетях в более 50 регионах страны.

Сегодня молочный завод ежедневно перерабатывает 350 тонн молока. В планах предприятия в ближайшей перспективе выйти на производство 500 тонн молочной продукции в сутки.

С 2018 года в районе работает предприятие по производству сыров ООО «Сырная Губерния» (руководитель Демьянов Алексей Юрьевич).

Произведено сыров за 2022 год – 144,3 тонны, выручка от реализации составила -65 млн. руб., количество переработанного молока за год -1445,2 тонны.

Ассортимент продукции насчитывает 13 наименований.

Основной сбыт сыров осуществляется через группу компаний Магнит, Глобус, Линия. Трудится коллектив из 30 человек.

ИП «Гогуа Л.Д.» (руководитель Гогуа Лонда Дзикиевна)- работает цех по изготовлению мягких сыров - сорт «Реутовский сулугуни». За год произведено 10,5 тонн продукции и реализуется в г. Москве.

На начало года в сельхозпредприятиях всех форм собственности общее поголовье КРС составило 23,5тыс. голов, в том числе 8868 коров из них 8444 голов молочного направления. К концу 2023 года поголовье крупного рогатого скота планируется увеличить до 25 тыс. голов.

За 2022 год сельхозпредприятиями реализовано 2800 тонны мяса в живом весе.

В наращивании производства мяса говядины планируется полнее использовать потенциал малого сельского бизнеса.

Именно фермеры сегодня развивают сельскохозяйственное производство там, где нет крупных сельхозпредприятий, обрабатывая земли и поддерживая социальную стабильность на сельских территориях. Малый сельский бизнес оперативно реагирует на запросы рынка, поставляя качественную продукцию местного производства.

В числе стабильно работающих малых предприятий и фермерских хозяйств: Пучков Владимир Сергеевич, Никишин Сергей Иванович, малые с/х предприятия: ООО СХП «Озёрное», ООО «Ферма.ру», ООО «КФХ Хеппи Фарм», ООО «КФХ Каляево», ООО «Ферма Корнеево».

Можно сказать, что каждое предприятие отличается внедрением новых наработок: современных технологий, закупкой племенного скота, искусственным осеменением, а также приобретением техники и семян.

Для расширения возможностей реализации мясной продукции в районе построено 4 убойных цеха, Предприятия ищут варианты (в кто в большей, кто в меньшей степени) переработки мясной продукции. Многие торгуют с места производства или имеют торговые точки и у потребителей качественная продукция местных фермеров пользуется большим спросом

На сегодня в сельхозпредприятиях района и КФХ поголовье мясного скота -1837 голов - герефордской, абердин- ангусской пород и помесного скота.

ООО «Ферма.ру» и КФХ «Никишин С.И.» (руководитель Никишин Сергей Иванович) -продукция (мясо и полуфабрикаты) реализуется в г. Москва и для местного населения. Численность КРС в ООО «Ферма.ру» - 460 головы, на ферме КФХ «Никишин С.И.» - 250 голов.

ООО «КФХ Хиппи Фарм» (руководитель Козлов Александр Николаевич)- в настоящее время хозяйством завершено строительство цеха по переработке мяса и производству полуфабрикатов. Завезено и установлено необходимое оборудование. Общее поголовье КРС – 412 голов. На взятых в аренду 715 га проведены культур- технические работы на 80 га на заросших земельных участках.

Специалисты предприятия проводят обучающие семинары, берет студентов для прохождения производственной практики, где ребята набираются опыта и практических знаний.

ООО «Самсон ферма» (руководитель Рогачёва Ирина Александровна) - уникальное предприятие по производству мяса и яиц цесарки, получило статус генофондового хозяйства серо-крапчатой породы цесарки. Выпускается 15 видов продукции. За год произведено 175 тонн мяса птицы и более 1,3 млн. штук яиц.

В селе Кременское в середине года заработало новое предприятие. ООО «Комбинат резерва «Звезда» которое запустило производство мясных консервов из говядины, свинины и птицы. Установлено - автоклава, разделочные и фасовочные столы, подготовлены складские помещения. Продукция реализуется в торговых сетях и пользуется большим спросом для поставок СВО.

В 2023 году в сельскохозяйственный оборот было введено 570 га сельскохозяйственных угодий под кормовые культуры в следующих предприятиях:

1. ООО «Ферма Корнеево» 40 га;
2. КФХ Никишин С.И. 10 га;
3. СХП «Озерное» 40 га;
4. ООО «КФХ «Каляево» 480 га;

Перспективным направлением малого сельского бизнеса считаем развитие агротуризма.

Нужно отметить, что наметился высокий спрос на услуги внутреннего туризма, который неразрывно связан с агротуризмом.

Параллельно с производством в этом направлении сельхозпредприятиями района ведётся серьёзная работа: — это ООО ОХ «Озёрное», ООО «Калужская Нива», АО «МосМедыньагропром», ООО «КФХ Хеппи Фарм», ООО «Сырная Губерния».

Охотохозяйство «Озерное» по праву заслужило признание одного из лучших в России.

Для приезжающих в «Озерное» предлагаются комфортные современные условия для проживания. На территории имеется конноспортивный комплекс, современное кафе, предлагаются услуги – спортивная рыбалка, охота.

В ООО «Калужская Нива» действует туристический комплекс на территории ЖК «Уланово». Все желающие имеют возможность посетить производство на ЖК «Уланово» (ООО «Калужская Нива») и молочный завод (АО «МосМедыньагропром»). Гости осматривают животноводческий комплекс. Узнают о сельскохозяйственных профессиях, смотрят, как проводится дойка коров и в каких условиях содержатся животные. В конце экскурсии дегустируется продукция «ЭКОНИВА».

На молочном заводе можно посмотреть производство молочной продукции.

ООО «КФХ Хеппи Фарм» завершило строительство домов, кафе. Туристы ознакомятся и будут участвовать в технологии сельскохозяйственного производства.

ООО «Сырная Губерния» знакомит туристов с производством, созреванием и хранением сыров. По завершению экскурсии проводится дегустация готовой продукции.

Развитие агропромышленного комплекса, движение вперед невозможно без грамотных, квалифицированных кадров на селе.

В 2022 году численность работников, занятых в АПК района, составила 974 человека, из них высшее профессиональное образование имеют - 160 человек, среднее специальное - 213 человек. В 2022 году в сельскохозяйственном производстве работали молодые специалисты - 34 человека – это будущее отрасли.

Большое внимание уделяется профориентации с учениками старших классов школ Медынского района.

Ежегодно в феврале месяце проводится день профориентации. Приглашаются преподаватели сельскохозяйственных учебных заведений, специалисты Министерства сельского хозяйства Калужской области. Разговор со школьниками идет о предложениях и выборе сельскохозяйственной профессии. Ученики знакомятся с производством АО «Мосмедыньагропром», ООО «Калужская Нива», ООО ОХ «Озерное», ООО «Ферма ру».